



全过程人民民主与政协协商民主实践研讨会举办

姚晓东马明龙于保政讲话 郭建主持

本报讯(记者 胡建伟)10月14日,市政协与人民政协网联合举办全过程人民民主与政协协商民主实践研讨会。省政协副主席姚晓东,市委书记马明龙,中国人民政协理论研究会秘书长于保政出席并讲话。中央党校原副校长李君如,省委主题教育第五巡回督导组副组长廖文军出席。市政协主席郭建主持。

姚晓东强调,要深刻认识政协加强理论研究是学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的政治要求,是发展全过程人民民主的时代呼声,是开创人民政协工作新局面的迫切需要。要牢牢把握人民政协理论研究的着力点,聚焦习近平新时代中国特色社会主义思想体系开展研究,聚焦习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神深入研究,聚焦推动人民政协制度更加成熟更加定型开展研究。要强化政治引领、注重协同发力、健全工作机制,持续推动政协理论研究工作创新发展,更好服务全省政协工作大局。

马明龙说,近年来,镇江把丰富和发展全过程人民民主实践摆在重要位置,统筹推进各领域协商民主建设,取得了积极成效。我们将深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,践行全过程人民民主,加快展现“民主法治更加健全”的现代化图景;持续加强政协专门协商机构建设,不断丰富“有事好商量”的制度化实践;全力支持政协发挥独特优势,推动新时代政协工作高质量发展。希望借力各位专家的真知灼见,推动镇江协商民主实践的再提升、再发展,更好助力镇江现代化建设。

于保政表示,此次研讨会的召开是镇江政协开展理论研究工作的新起点,希望镇江政协积极履职,发挥作用,持续加强全过程人民民主与政协协商民主理论研究,为推动人民政协事业高质量发展提供更多理论成果和实践经验。希望各位研讨嘉宾紧密联系实际,充分发表意见,深入剖析问题,勇于探索创新,为破解市、县政协工作难题提供切实可行的、行之有效的对策建议。

研讨会上,李君如、郭建,省社科院副院长李扬,复旦大学教授、中国政治学会学术委员会副主任、上海市政治学会名誉会长桑玉成,中央党校教授宋雄伟等,分别围绕《在全过程人民民主中发挥人民政协的独特作用》《发展全过程人民民主 推动政协协商民主新实践》《协商民主的三维面向》《协商何以民主——关于政治协商制度化规范化程序化功能建设的思考》《推进中国特色协商民主体系化构建》等作了主旨发言。人民政协报社副总编辑石秀燕到会讲话。

市政协副主席高国成、卢道富、陈红、吴彤、蒋鹏程、路月中、周文娟、杜秀芹,市政协秘书长张军出席研讨会。

参加研讨会的还有省委主题教育第五巡回督导组、省委党校、省社科院有关领导和专家,江苏大学、江苏科技大学有关负责同志,市相关部门负责同志、市政协常委会组成人员、市政协理论研究会、各市(区)政协、市政协各委办室负责同志以及市政协机关全体干部。

马明龙主持召开市委主题教育领导小组第三次会议

精准发力 狠抓推进 强化指导 确保主题教育取得扎实成效

学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯(记者 胡建伟)10月13日,市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组第三次会议,听取我市近期主题教育有关情况汇报,研究部署下一步工作。市委书记、领导小组组长马明龙主持会议并讲话。领导小组副组长徐曙海、陈可、张娟出席会议。

会议指出,要以坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度自觉,全面学习贯彻习近平总书记有关主题教育重要讲话,吃透精神实质,把握实践指向,切实统一思想和行动,确保方向不偏、发力精准。

会议强调,要把握重点、狠抓推进,严格落实各项规定动作,真正把主题教育抓出实效。市委常委会要认真开展正反典型案例解剖式调研,对正面案例要进一步总结经验,巩固推广好做法;对反面案例要深挖问题根源,明确改进方向和措施,为全市各级放好样子。有关地区和部门要主动对照正面和负面典型案例,通过深入调研,摸情况、找问题、寻对策。全市各级要按计划积极稳妥推进理论学习、推动发展、检视整改等各项工作,在动真碰硬、真抓实干中造福群众。

会议要求,市委主题教育办要加强上传下达、协调联动,针对不同层级、不同领域、不同对象的特点,坚持实事求是、因地制宜、精准指导、分类推进,确保各项要求精准有力一贯到底;各单位党委(党组)要扛牢主体责任,既抓好自身,也督促好基层,统筹推进落实主题教育重点任务,坚持发现和防止偏差相统一,确保主题教育取得扎扎实实的成效。

“推进全民健身 践行低碳环保 共创美好生活”

2023 健步走江苏活动在镇江举办

陈震宁马明龙徐曙海李健等参加活动

本报讯(记者 陈志奎)10月14日,由镇江市人民政府、江苏省体育局、江苏省发展体育基金会联合主办的2023健步走江苏大型公益体育系列活动(镇江站)在南山北入口广场举行。省发展体育基金会理事长陈震宁,市委书记马明龙,市委副书记、市长徐曙海,市人大常委会主任李健,省体育局副局长张海涛、一级巡视员王志光等共同鸣笛发令

并领跑。跆拳道奥运冠军赵帅、郑姝音宣读全民健身倡议书。

徐曙海在致辞中代表市委、市政府向省体育局、省发展体育基金会和社会各界给予活动的大力支持以及对镇江体育事业的关心帮助表示感谢。他说,健康是幸福的基础,运动是健康的源泉。近年来,市委、市政府扎实推进体育强市和健康镇江建设,推动全民健身

和全民健康深度融合,着力构建全民健身公共服务体系,形成了城市社区“10分钟健身圈”,镇江城乡居民健康素养水平不断提升。希望借助今天的活动,向社会倡导运动健康、低碳环保、绿色生活的理念,引导更多市民走出家门、融入自然,摆动双臂、迈开双腿,走出健康,走出幸福。

张海涛在讲话中代表省体育局向精心组织活动的镇江市委、市政府表示感谢,向广大体育运动爱好者致以问候,并高度评价镇江体育事业发展。他说,生命在于运动,健康源于锻炼。希望每个人动起来、动起来,形成人人参与全民健身的良好氛围;也希望越来越多的公益组织和社会各界关心支持,积极举办全民健身公益活动,让群众乐享健康,让城乡充满活力,让社会更加和谐。

本次活动以“推进全民健身 践行低碳环保 共创美好生活”为主题,通过健步走的形式来宣传低碳环保,让市民在素有“天然氧吧”之称的南山脚下共享自然之美、运动之美、生活之美,引领市民树立绿色低碳的生活理念。活动当天,来自我市的千余名健步爱好者从南山北入口广场出发,沿环山绿道步行至南山西入口广场,全程约5公里。

省中医院党委书记方祝元,市委常委、市委宣传部部长、市委秘书长陈可可,副市长武鸣,市政协副主席周文娟,市人大常委会秘书长胡敬成、市政府秘书长马国进参加活动。

活动侧记见2版



文雯 拍摄制作



文雯 摄

全市广大干部群众和基层文化工作者深入学习领会习近平文化思想

担当新使命 开创宣传思想文化工作新局面

本报记者 胡建伟 周迎 吴辉
宣传 林兰 姜萍
本报通讯员 王佑嘉 戈晨

一切伟大的实践,都需要科学理论的正确指引。全国宣传思想文化工作会议闭幕后,习近平总书记重要指示和会议精神在我市引发热烈反响。这次全国宣传思想文化工作会议最重要的成果就是首次提出习近平文化思想。我市广大党员干部群众纷纷表示,要以习近平总书记重要讲话精神为指导,不断深化对文化建设的规律性认识,自觉把习近平文化思想贯彻落实到宣传思想文化工作各方面、全过程,更好担负起新时代新的文化使命,推动我市宣传

思想文化工作呈现新气象实现新作为。

加强习近平文化思想宣传阐释

习近平文化思想是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,标志着我们党对中国特色社会主义文化建设规律的认识达到了新高度,是新时代中国特色社会主义事业的强大价值引导力、文化凝聚力、精神推动力。

市委党校法政教研室副主任、副教授司海燕说,党校姓党,是政治机关、政治学校,要持续加强党的创新理论宣传阐释,党校教师要带头学,在真学真懂真信真用、深化内化转化上下功夫,通过理论的强大阐释力、说服力、吸引力来凝聚

社会共识,让党的主张成为时代最强音。要发挥好干部培训主阵地作用,把习近平文化思想的提出背景、重要意义、丰富内涵讲清楚,讲好习近平新时代中国特色社会主义思想的中国特色、中国风格、中国气派,进一步引导学员坚定文化自信,提升文化修养。

“习近平文化思想既有文化理论观点上的创新和突破,又有文化工作布局上的部署要求,明体达用、体用贯通,明确了新时代文化建设的路线图和任务书。”市委宣传部长、三级调研员凌继堂表示,要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,抓好分类指导,更好地推动党的创

新理论“飞入寻常百姓家”。同时,要深刻把握“七个着力”的重要要求,坚定文化自信,坚持守正创新,推动镇江文化创造性转化、创新性发展,为推进中国式现代化镇江新实践注入强大精神力量。

增强文化传播力影响力凝聚力

“我最近一直在认真学习习近平总书记对宣传思想文化工作作出的重要指示和全国宣传思想文化工作会议精神。坚定文化自信,传承和弘扬中华优秀传统文化,建设中华民族现代文明,这是历史赋予我们这代文化工作者的重要使命。习近平总书记对‘两个结合’的最新阐释,更是给我们提供了一个新的发展思路 and 方向,使我很受触动。” (下转2版)

阳明船舶:数字化之手,让万根管道严丝合缝

——关注省科技奖获奖单位系列报道之七

本报记者 陈志奎
本报通讯员 许开飞 许定星

船舶与海洋工程装备是移动的海上工业城市,其可靠运行由众多的设备及管路系统(简称管系)保障。而在船舱狭窄的空间内,螺蛳壳里做道场,实现管道与管道之间的连接合拢,堪称非常精细的技术活。凭借船舶管系数字化设计制造关键技术这一独门绝技,江苏阳明船舶装备制造有限公司(简称:阳明船舶)在攻克“卡脖子”难题的同时,牢牢巩固扩大了自身在船舶管道合拢这个细分市场的领先优势。

走进阳明船舶,整面墙壁上挂满了各种各样的专利证书。如果从2011年

公司刚成立时算起,这家位于镇江新区大学科技园的企业创新创造的活力委实惊人。“这些年我们在研发上狠下功夫,已拥有专利共132项,其中,授权发明专利29项、实用新型36项、软件著作权7项。”指着墙壁,该公司办公室主任黄晓龙如数家珍。

船舶管系品种复杂、规格各异、数量众多,安装空间狭小,每艘船由上万根管子组成,长达几十公里,其中10%是现场制作的合拢管。国内船舶企业没有专用的合拢管设计软件和数字化测量方法,采用卷尺、样棒等简单工具手工操作又存在测量精度差、效率低、返工率高等问题。船舶企业合拢管均在船舱现场测量制作。(下转2版)

退役军人专场招聘会举办

本报讯(景泊 吴超 田甜)10月14日上午,市退役军人事务局联合市人社局在苏南人力资源市场举办镇江市2023“尊戎直通车”退役军人秋季专场招聘会,为用人单位和自主就业退役士兵搭建双向交流对接平台。

记者了解到,伴随着“退伍季”的到来,又有一批退役军人光荣返乡,退役军人的就业需求日益旺盛。为此,市退役军人事务局精心准备、精准摸排,积极对接政府部门、企事业单位等,推出适合退役军人特点的优质岗位。

本次招聘会共邀请到公安、消防救援、鼎胜新材、东方电热等58家政府单位、上市公司和知名企业参加,提供就

业岗位1582个,包括公安辅警、机械制造、财务会计、国际海员、市场营销等,涵盖不同领域、不同层次的需求,为退役军人提供了多元化的岗位选择,共有320余名退役军人到场求职应聘。

招聘会现场人头攒动,气氛热烈。市退役军人事务局党组书记、局长陆炳西来到招聘现场,与用人单位详细沟通了解岗位信息和招聘情况,并向现场求职的退役军人了解他们的技能特长、求职意愿等。他表示,退役军人事务部门将在岗位推送“精准度”、政策宣传“知晓度”和工作落实“执行力”上持续发力,全方位用心用情用力促进退役军人就业。